

MAGNIFICA SITUACION DE LOS PANTANOS MURCIANOS

Murcia.—Los pantanos de la cuenca del Segura han embalsado más de 291 millones de metros cúbicos. Doce millones de metros cúbicos faltan al pantano de la Huensanta para cubrir su cauce. La situación de los pantanos es magnífica y el consumo está asegurado durante todo el año. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

El embajador argentino visita al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—El Doctor Radio, embajador de la Argentina, ha visitado, oficialmente, al ministro de Asuntos Exteriores. Durante esta visita, el señor Radio presentó al señor Suárez, subsecretario de Asuntos Exteriores, a los nuevos funcionarios diplomáticos de la Embajada argentina, don Armando Molina, que ocupa el cargo de consejero económico; al nuevo agregado cultural, don Jorge Emilio Casal, y al segundo secretario de la Embajada, don Romualdo Luis Catarineu. (Logos.)

Su Excelencia el Jefe del Estado presidió ayer la clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El ministro de Educación Nacional pronunció un interesantísimo discurso

TERMINO EL ACTO CON LA ENTREGA DE LOS PREMIOS OTORGADOS EN EL AÑO ULTIMO

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha presidido esta mañana la solemne sesión de clausura de la séptima reunión anual del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Al acto, celebrado en el salón de actos del edificio central del Consejo de Investigaciones, asistieron el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; del Ejército, general Regalado; Aire, general González Gallarza; Justicia, señor Fernández Cuesta; Obras Públicas, señor Fernández Ladra; Industria y Comercio, señor Suances; y Trabajo, señor Gil-ro, excmos. señores Calleja, presidente del Consejo de Estado, Aunós, presidente del Tribunal de Cuentas, y Peña Boel, Nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Cicognani, representantes del Cuerpo diplomático, embajadores de Portugal, señor Catreño Pacheco, y de Argentina, señor Radio, jefes de Madrid, Alcalá, Tuy y León, subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, con los directores generales del Departamento; subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y altos jefes de la Subsecretaría, presidente de la Diputación de Madrid y alcalde de la ciudad, vicesecretario general del Movimiento, señor Viver Tellez, delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orto, delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eliola, representantes del Instituto de España y Academias, comisiones de los diversos Institutos que integran el Consejo de Investigaciones Científicas, agregados culturales a las Representaciones diplomáticas, y otras muchas personalidades.

nisterio del Ejército, que le rindió honores. Inmediatamente después, al pie de la escalinata del edificio del Consejo, fué saludado por el ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, y jerarquías del Consejo de Investigaciones. En el interior saludó Su Excelencia a los ministros y presidente de las Cortes, acompañado de los cuales hizo su entrada en el salón de sesiones, donde el público, puesto en pie, le recibió con grandes aplausos. DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION Su Excelencia el Generalísimo abrió la sesión y pronunció la palabra a don César González Gómez y seguidamente al ministro de Educación Nacional. El señor Ibáñez Martín comenzó su discurso evocando la solemne sesión inaugural de los nuevos edificios del Consejo de Investigaciones, en cuya ocasión Su Excelencia pronunció un trascendental discurso. Después de hacer historia de la vida del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, dijo que en el mes de octubre último se constituyeron, por estimable y generosa aportación, las secciones que en la Biblioteca central representan la ilustre y fraterna, civilización de Portugal y la varia y antigua cultura de Suiza. A continuación, el señor Ibáñez Martín hizo un detallado resumen de la labor lograda hasta ahora que representa un extraordinario prestigio internacional. El ministro continuó su discurso diciendo: La vida tiene, señor, una extensa vibración ruidosa, que abunda y sorprende a los oyentes frívolos; pero bajo esa zona sonante corre, como en el mar, corrientes hondas, estables y calladas. Bajo el oleaje turbio y apasionado de la contienda política, viven los silenciosos cenáculos de los estudiosos y allí la afanosa labor del Consejo levanta un coro de universal amistad. Son muchos ya los especialistas de Portugal, Suiza, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Suecia, Italia, Inglaterra,

Norteamérica, Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Chile, Ecuador, El Salvador, México, Nicaragua, Perú, Santo Domingo y Uruguay, que nos han honrado con sus lecciones y con su visita, y no pocos de nuestros científicos han devuelto a estos países, en el último año, el afectuoso don de la verdad investigadora. Después el ministro aludió a los que murieron. La música, dijo, singularmente, ha perdido entre nosotros asiduos y geniales cultivadores: Manuel de Falla, cuyos humanos restos recibieron en la Catedral gaditana la tierra sagrada donde anheló reposar. Citó también a don Gregorio María Suñel, abad de Santa Cecilia de Montserrat y presidente del Pontificio Instituto de Música Sacra, benedictino español fallecido en Roma; al maestro Francisco Pujol, compositor ilustre y director del benemérito Orfeón Catalán; a don Julio Uruñel, botánico ilustre; a don Augusto Gil Llégo, especialista en Ornitología. Al entrar en el programa, don José Giner, a don Olegario Fernández Bayas mari, especialista en matemáticas financieras; al jurista, don José de Ferraz y March; a don Francisco Yoldi, maestro de Química; don Domingo Sánchez Sánchez colaborador de Ramón y Cajal, y al americanista doctor Ernesto Schafer, colaborador de Instituto "Fernández de Oviedo". De todos hizo, el ministro, un cumplido elogio, destacando su labor en el Consejo de Investigación. Las últimas palabras del señor Ibáñez Martín fueron para subrayar que, por encima de toda, las variaciones accidentales el Consejo había permanecido fiel a sus ideales de servicio, de consagración al estudio y de espíritu españolista y cristiano. (Continúa en cuarta plana)

El vicepresidente del Partido Conservador chileno hace una calurosa defensa del régimen español Y destacó la corrección de España durante la pasada guerra

El vicepresidente del Partido Conservador chileno hace una calurosa defensa del régimen español

Y destacó la corrección de España durante la pasada guerra

Santiago de Chile.—El vicepresidente del partido conservador, Sergio Fernández Larrain, ha hablado durante hora y media en la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados, para contestar al informe del ministro de Relaciones Exteriores acerca del caso de España. El diputado señor Fernández Larrain analizó jurídicamente el principio de no intervención, que afirmó, continúa en vigor. Sostuvo también que no había existido la supuesta ayuda germano italiana a los españoles durante su guerra civil para contrarrestar la intervención soviética en la zona roja. Tras de defender la corrección de España durante el pasado conflicto mundial, el diputado conservador atacó a fondo el régimen soviético, al que calificó de verdadero y único peligro para la paz del mundo.

La Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados editará los discursos íntegros. (Efe.) LA CNT ESTÁ POR PRIETO París.—El nuevo jefe del Gobierno rojo en el exilio debe ser Indalecio Prieto, según ha manifestado el portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo (C. N. T.) a Martínez Barrio. (Efe.)

El obispo de Londres, visita Alemania



El Obispo de Londres ha hecho una visita a la zona británica de ocupación en Alemania, durante la cual visitó muchos refugios ingleses. En la fotografía vemos al doctor Wand, saliendo a un padre de un regimiento de Transmisión. (Foto Capa.)

AYER COMENZO, EN SALAMANCA, LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE HERMANDADES DEL CAMPO

PRESIDIERON LOS ACTOS EL JEFE NACIONAL DEL SERVICIO DE HERMANDADES Y EL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL

Más de setecientos asambleístas de toda la provincia siguieron con gran entusiasmo el curso de las tres sesiones celebradas

Fué la de ayer una memorable jornada para nuestra ciudad que acogió complacida a estos centenares de representantes del agro y la ganadería de nuestra provincia, o sea del campo charro en pleno. Y no fué una presencia protocolaria y fría, sino verdaderamente entusiasta la que hicieron estos representantes de las Hermandades locales, que vinieron a la Asamblea provincial, trayendo el bagaje de sus propios problemas para exponerlos y discutirlos y, en fin, para entregarlos a esta naciente Hermandad provincial, a través de la cual pueden tener magnífica solución. Los hombres del campo salmantino llenaron ayer el teatro de Educación y Descanso sin escatimar su entusiasmo. ni su aplauso, cuando con voz llana y sencilla, hablando más de realidades posibles, que de promesas vanas, las jerarquías sindicales y las autoridades que intervinieron en estos actos, les recordaron sus propios problemas que ellos traían en su mente y les anunciaron la entera disposición de nuestra organización para abordarlos y solucionarlos por todos los medios a su alcance; pero sin parafarás efectistas, sino considerando cada punto en su justo medio. Por ello fueron prolongados los aplausos en las sesiones de la Asamblea, y así cuajó el entusiasmo preciso para que la elección de hoy, que ha de ser base de la Hermandad provincial, tenga un singular sello de sinceridad y un deseo completo de celebración unánime, que proclame cuál es nuestra democracia y cuál la unidad de los hombres del campo español en torno al Caudillo franco y a cuanto éste significa. MISA EN LA PARROQUIA DEL CARMEN A las once de la mañana, comenzaron los actos organizados por la Delegación Sindical con motivo de la Asamblea

Cifras oficiales de la suscripción de Obligaciones del Tesoro

Madrid.—La suscripción de Obligaciones del Tesoro, de la que ayer dimos algunas noticias, ha quedado cubierta con exceso. Las cifras oficiales facilitadas por el Banco de España, son: En Madrid, 1.248.417.000 pesetas; en Sucursales, 1.539.836.000 pesetas. Total, 2.787.253.000 pesetas. Es decir, que existe un excedente de más de 287 millones de pesetas. He aquí la lista de los principales suscriptores: Banco Hispanoamericano, 555 millones de pesetas; Banco Español de Crédito, 905; Central, 225; Bilbao, 225; Vizcaya, 225; Hispano Colonial, 95; Santander, 60; Pastor, 75; Zaragozano, 55; Aragón, 45; Guipuzcoano, 45; Exterior de España, 40; Herrero, 35; de Valencia, 26; de La Coruña, 25; Banca Arnáiz, 25; Caja Pensiones de Barcelona, 25; Caja Provincial de Ahorros de San Sebastián, 30. Las cifras obtenidas confirman la buena impresión manifestada ayer por el subgobernador del Banco de España. (Logos.)

El gobernador civil de Guard, a Valladolid

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil de Guard (Portugal) y su distinguida esposa y acompañantes, continuaron la visita a nuestra ciudad, realizando seguidamente un viaje a Valladolid, para visitar el Museo y principales monumentos de aquella capital.

Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado

EL CONDE DE GUADALHORCE, PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA R. E. N. F. E.

Se declaran de urgente ejecución las obras de la Academia de Ingenieros, de Burgos

En la subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Orden acordada en el Consejo de ministros por la que se constituye la Comisión internacional encargada de aplicar los preceptos de la ley de defensa del libro español. ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda y al Instituto de crédito para la reconstrucción nacional, para otorgar sus beneficios a las viviendas que el ministerio construya con destino a su personal en Madrid. GOBERNACION.—Decreto por el que se constituyen las Comisiones superiores de Ordenación Urbana, de la provincia de Gerona, de la

provincia de Lérida y de la provincia de Guadalajara. Decreto por el que se aprueba el reglamento de Procedimiento Administrativo del ministro de la Gobernación. Expedientes por los que se propone el ingreso de Mezquenza y cuatro pueblos más en la agrupación intermunicipal establecida por la Diputación provincial de Zaragoza y aprobada por decreto de 2 de noviembre de 1945, para obras de aguas y saneamiento. Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados, por las sumas de 19.933.498,56 pesetas. EJERCITO.—Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras de construcción de la Academia de Ingenieros, en Burgos. Decreto por el que se transmite a doña Gracia Cardenera Calleja y doña Vicenta Hernández Martín, las pensiones causadas por don Mariano Miranda Cardenera y don

Marcelino Marin Hernandez, respectivamente. Expedientes de trámite. MARINA.—Decreto sobre revisión de precios de obras dependientes de la Marina. Decreto y expedientes de trámite. AIRE.—Expedientes de calificación excepción para créditos correspondientes al año 1946, destinados a las instalaciones de servicios internacionales de redes aéreas y rutas transoceánicas, por un importe de diecisiete mil millones cuatrocientos, las cuarenta y siete mil cuatrocientos treinta y cinco pesetas con cincuenta y nueve céntimos. JUSTICIA.—Decreto por el que se nombra secretario de la Sala tercera del Tribunal Supremo a don Rafael González-Bosada y Caballero, secretario de Gobierno de la Audiencia Territorial de Madrid. Expedientes de personal del Cuerpo de Prisiones. Expedientes de indulto y de libertad condicional. HACIENDA.—Decreto sobre anticipo del Tesoro al fondo de compensación. Decreto por el que se dictan normas para el estudio y pago, por el Tribunal de Cuentas, de las cuentas pendientes de examen y de las que en lo sucesivo se reciban. Expedientes de trámite y de personal. INDUSTRIA Y COMERCIO. Expedientes y asuntos de trámite. OBRAS PUBLICAS.—Decreto por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de subasta de las obras de mejora de la conducción de aguas de Jaque del Marqués de Mondéjar (Granada), de las obras de desagüe del río Guadiana (Sevilla). Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Administración de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, a don Rafael Benjumea Burín. Decreto por el que se nombra consejeros en el Consejo de Administración de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, a don José Moreno Osorio, don Pedro González Bueno, don Carlos Botín Polanco, don Eduardo Alfonso Quintanilla, don Eduardo Merello Luarca, don Andrés Morana García, don Víctor Artola Gardi, don Enrique Calabia López, don José María Lapuerta y de las Pozas, don José Sanjurjo de Cella, don Lorenzo Justiniiano Casado García, don Rafael Rubio y Martínez-Corera y don José Luna Menéndez. Expedientes sobre declaración de fuerza mayor por peritaje de materiales acopiados por el contratista de Ferrocarriles y Construcciones A. B. C., en las obras de la sección tercera del ferrocarril de Bazza a Utiel. TRABAJO.—Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se acuerdan varias subvenciones para mitigar el paro obrero. (Logos.)

Carta del Cardenal Primado, Doctor Plá y Deniel, a S. S. Pio XII

Estima llegado el momento de definir como dogma de Fe, la Asunción de la Santísima Virgen

Responde con ello a la consulta ecuménica del Sumo Pontífice

Toledo.—Hace algún tiempo Su Santidad Pio XII consultó a todos los obispos y patriarcas del mundo sobre la oportunidad de definir el dogma de la Asunción de la Santísima Virgen María. En contestación a este requerimiento, el cardenal primado, doctor Plá y Deniel, ha dirigido una carta a Su Santidad, que se publicará próximamente en el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado". Dicha carta dice así: «Permitase, beatísimo Padre, al infrascripto Cardenal Arzobispo Primado de España, exponer algo sobre el piadoso afecto de toda España al Misterio de la Asunción. Otras veintiocho catedrales, además de la de Toledo, e innumerables iglesias menores, tienen



por titular la Asunción de la Virgen María. La Reina Isabel II solicitó del Sumo Pontífice Pio IX que definiere como dogma de fe la Asunción de la Virgen. En el Congreso Mariano hispano americano, celebrado en Sevilla en 1928, muchos obispos de España, Portugal y América pidieron lo mismo al Sumo Pontífice Pio XI. La Universidad Eclesiástica de Salamanca, restablecida felizmente en 1940, emite al principio de cada curso, el juramento de defender la Asunción de la Virgen María. La Acción Católica española envió el pasado año a Vuestra Santidad las peticiones de todos los obispos de España juntamente con la de toda la Acción Católica, en pro de la definición de la Asunción. En 1946, muchos Ayuntamientos, entre ellos el de Madrid, han hecho juramento de defender la Asunción de María. Finalmente, en Zaragoza, y en la festividad de la Virgen del Pilar, promovido por la Acción Católica Nacional de Propagandistas, se celebró la profesión nacional mariana, en la cual el presidente de las Cortes Españolas, en representación del Jefe del Estado, emitió el voto nacional de defender la definición dogmática de la bienaventurada Virgen María. El doctor Plá y Deniel termina así: «Por lo cual, pareciendo que ya ha llegado la ocasión oportuna de que el Vicario de Cristo con su infalibilidad de juicio defina como dogma de la Asunción de la Santísima Virgen María, este mismo ruego suplico y humildemente pido a Vuestra Santidad en nombre propio y en el del Clero y pueblo toledanos a mí encomendados, muy amantes de la Santísima Virgen — Enrique, cardenal Plá y Deniel, arzobispo de Toledo.» (Logos.)

Viernes universitarios

UNA INTERESANTE CONFERENCIA DEL DOCTOR RAMOS LOSCER. TALES

Ayer, viernes, a las once de la noche, pronunció su anunciada conferencia, en el Comedor "Tito Blanco", del Sindicato Español Universitario, el profesor de la Universidad salmantina don José María Ramos Loscerales. En su interesantísima disertación, el señor Ramos Loscerales hizo gala de su erudición y bella forma literaria, trazando un bosquejo del ambiente político del siglo XIX, lleno de amabilidad, con profusión de citas históricas y anécdotas curiosísimas, que fueron seguidas con el mayor interés por el auditorio. Describió las características de las clases sociales de la época de referencia: el pueblo, nobleza, etc., etc., continuando su boquete histórico, que comenzó con el reinado de Fernando VII, en las primeras Cortes de España. El conferenciante fué largamente aplaudido al final de su entretenida, documentada y amonísima disertación.



Presidencia de la misa celebrada ayer en la parroquia del Carmen, como iniciación de la Asamblea Provincial de Hermandades del Campo. (Foto Guzmán Gombau).

Carmen, donde tiene su altar la imagen de San Isidro Labrador, Patrono de la Agricultura. Dijo la misa el asesor provincial de Ganaderos y Labradores de todas las Hermandades locales, con una maza rezada, en la parroquia de Nuestra Señora del Continúa en cuarta plana

La Ciudad

Delegación de Trabajo

MONTEPIO DE LA CONSTRUCCION

Se previene a las Empresas que aún no hubieran presentado sus solicitudes de anticipo del subsidio de paro por inactividad y restar documentación por el producido a partir del 15 de diciembre último hasta la semana anterior del mes en curso, que la Junta de Gobierno de este Montepío ha acordado concederles un plazo, que vence el día 10 de febrero próximo, para la presentación de dichas solicitudes, vencido el cual no se admitirá ninguna petición relativa al período de tiempo anterior citado.

Se les recuerda asimismo, con especial encarecimiento, su obligación de comunicar a esta Junta la suspensión del trabajo por inactividad atmosférica en el mismo día que se produzca, indicando la hora en que se cesó si hubiere sido posible. Dicho parte de-

De Ledesma

REAPERTURA DEL MERCADO SEMANAL DE LOS JUEVES

En telegrama del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, dirigido al alcalde y jefe comarcal de esta villa, queda restablecido nuevamente el mercado semanal de los jueves, con algunas limitaciones para impedir la propagación de glosopeda.

Reina gran satisfacción entre ganaderos, comerciantes e industriales por esta beneficiosa medida tomada por nuestra primera y superior autoridad gubernativa provincial y gestionada con gran celo e interés por nuestro alcalde y Corporación municipal.

EL CORRESPONSAL

diario de este pueblo, que nos honra con su presencia, y finalmente nuestra felicitación sincera a estas niñas que con su arte y habilidad nos ofrecen una noche divertida.

Para el mismo fin se está preparando otra velada por aficionados del pueblo, de la que daremos cuenta.

A. P. C.

Pagos de Hacienda

En la pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los libramientos siguientes:

Don Hilario M. Pereira, doña Nieves Moro, doña Angeles de la Fuente, doña Concepción Pícatoste, doña Esther López, Administración Prision Provincial, don Alfredo Carvajosa, Cajero 22 Tercio, don Delfín Boyero, don Emilio Dorado, don Abdón Alonso, don Nicolás Teblí, doña Araceli de Fig. Mago, don Angel Amador, don Angel Serrano, don Eladio Ayala, don Claudio de la Fuente, don Dámaso Sánchez, don Fernando Martín, don Isidoro Cembellín, Habilitado Policía Armada, don Juan Manuel García, don José Moreno, don José Almaraz, don José Suárez, don José Huarte, don Juan S. Vicente, don Laureano Ramos, don José Suárez, don Lucas Suárez, don Luis Albertia, don Luis Lozano, don Manuel de Koo, Depositario pagador, don Manuel Fernández, don Medardo Gómez, don Onofre de Comedera, don Oscar Diez, don Santiago Martín, don Vicente Custodio, don Teodoro Andrés, doña Teresa Martín, don Germán Labrador, don Agustín Nafra, don Felisiano Manzano, don Ladislao Porras, don Lorenzo Pérez, Habilitado Escuela Comercio, Habilitado Tribunal de Menores, don Isidoro Hernández, don Justo Iglesias, don José Pérez, Presidente de la Audiencia, don Santiago Posteguillo, don Segismundo Rodríguez y don Luis Plaza.

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer por la tarde, a las siete y media, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, la cual conoció y adoptó acuerdos sobre los dictámenes de las distintas Comisiones, que relacionamos a continuación:

OBRA

Dictámenes estimatorio condicionado, en las instancias de don Andrés García, don Abilio Ruiz Labajos y don Jacinto García Berrocal; para trasladar a informes técnicos, en las de don Genaro Rodríguez y reverenda Madre superiora de las Siervas de San José, y desestimatorio en las de doña Isidora Iglesias Sánchez, recurso de reposición interpuesto por la Compañía Telefónica Nacional de España y en recurso de reposición de don Antonio Perilla. Conoció, además, el informe del señor arquitecto municipal en la petición de la Compañía Telefónica Nacional de España.

FOLICIA

Dictamen de la Comisión accediendo a las instancias de don Florentino Díaz (en sus dos peticiones), doña Catalina Sánchez y doña Clementina García; aprobando la de los propietarios de café de la Plaza Mayor y desestimando la de don Avelino Ortega;

QUINTAS

Expediente de prórroga de primera clase al mozo del reemplazo de 1946 Emilio García Domínguez.

HACIENDA

Dictámenes de la Comisión proponiendo la forma de pago del importe de la nota número 4 de relaciones de jornales, de los jornales de un auxiliar temporero para trabajos de formación de padrones para exacciones; de las facturas de los farmacéuticos por suministro de medicamentos a la Beneficencia municipal en noviembre de 1946, de las estancias causadas por un menor en el Tribunal Tutelar de Menores de Barcelona; de ocho kilos de pintura; de varios tubos de chimeneas, de 25 trajes-montón, del presupuesto para adquisición de vestuario con destino al personal del Servicio de Incendios; de una losa de mármol, del donativo cedido al Secretariado Diocesano de Caridad, del premio correspondiente a la Inspección de Hacienda en virtud de ingresos efectuados por gestiones de la misma, de los honorarios del procurador don Gregorio Martínez y del importe de un quinquenio correspondiente al médico don Vicente Gaité Velloso.

Dictámenes sobre la concesión de concierto a don Canuto Martínez; la rescisión del concierto existente con don Saturnino Muriel por el mismo concepto; ídem ídem de don José González Carrasco que sea desestimada, en la instancia de doña Blanca Alonso; aquietarse con la resolución del Tribunal Económico-administrativo; que sea desestimada la instancia de don José María Lamamié de Clairac; ídem de doña Victoria Martín González; en la relación de resultados de créditos pendientes y en avance de la liquidación del presupuesto de 1946; moción del señor interventor de Fondos sobre implantación de nuevos sistemas de recaudación en los felatos.

GOBIERNO

Dictámenes de la Comisión sobre la instancia de la Unión Deportiva Salamancana; en la instancia de la reverenda Madre superiora del Asilo de Siervas, y el oficio del señor jefe de los Servicios municipales Veterinarios remitiendo otro del señor jefe provincial de Ganadería.

La Comisión conoció seguidamente del acta del concurso celebrado para la contratación del servicio de impresión de 250 ejemplares del Presupuesto ordinario y Ordenanzas de exacciones para el ejercicio de 1947; del informe del señor letrado asesor en el recurso

Sesión plenaria de la Corporación municipal

Ayer tarde, a las ocho, celebró sesión plenaria y urgente la Corporación municipal, la cual trató de los siguientes asuntos:

Primero se aprobó el acta de la sesión anterior. Después se ratificaron los acuerdos de la Comisión Municipal Permanente sobre contratación de la concesión del kiosco de la Alameda; sobre fecha del bloque 13 B de la nueva calle de España; en petición de doña Juana Vila y sobre el aumento de gratificación a don José Ferreira, por cuidado y arreglo de los relojes de la Casa Consistorial.

Expediente de plus valía, por tasa de equitativa instruido a las entidades «La Fidelidad», S. A., Religiosas Esclavas, Comunidad de Religiosas Siervas de San José, Noviciado de Hijas de Jesús, Comunidad de Religiosas de la Visitación (Señales Reales), Religiosas del Sagrado Corazón, Progreso Urbano, S. A., Madres Salesianas, reverendas Madres Salesianas, Patronato de la Encarnación, Comunidad de reverendas Madres de San José.

Solución del Instituto Nacional de la Vivienda sobre otorgamiento de beneficios legales concedidos a este Ayuntamiento en relación con el proyecto de construcción de 400 viviendas protegidas.

Moción del señor interventor sobre implantación de nueva modalidad en el control para la exacción de arbitrios en las Estaciones Sanitarias.

Suspensión del concurso anunciado para la adquisición de modelación impresa para los servicios de arbitrios.

Expediente sobre enajenación de una parcela en Isaac Peral, número 1, solicitada por don Argimiro Caraballo.

Recurso de reposición formulada por don Paulino García contra acuerdo por el que se le concedió el uso de la parcela de 9 de los corrientes; sobre construcción de edificación en las calles de Doña Polo Benito, número 4, y José Antonio Primo de Rivera, números 15 y 17.

Y, por último, de la reclamación del señor presidente del gremio Cafés, Bares y Similares de esta capital, sobre deducción de determinada cantidad en el concierto de Usos y Consumos.

Después de esto, la Corporación municipal levantó la sesión, no teniendo más asuntos que tratar.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. Teléf. 1393
C. S. n.º 25

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Se hace saber a todos los señores maestros y maestras que regentan escuela nacional en esta provincia, que tienen a su disposición, en esta Delegación, un ejemplar de la ley de 17 de julio de 1945 «Ley de Educación Primaria», el cual les será entregado, contra recibo, por las respectivas Habilitaciones del Magisterio, debiendo ser incluido dicho ejemplar en el inventario del material de la escuela.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 31 de enero de 1947.—El delegado, Eladio Sánchez Hernández.

Dr. Camisón
OCULISTA
Quintana, 11. Teléfono 2097

EL LUNES PROXIMO, REAPERTURA

Mercería Manolita
(ANTES FLORA), en
SAN JUSTO, 5 Por FERNANDO DOMINGUEZ

Dr. Camisón
OCULISTA
Quintana, 11. Teléfono 2097

EL LUNES PROXIMO, REAPERTURA

Mercería Manolita
(ANTES FLORA), en
SAN JUSTO, 5 Por FERNANDO DOMINGUEZ

VENTAS

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista».

MOTORES a gasolina de 3 5, 8 y 12 HP. se venden, informes, Gerardo Millambres, Calle de Zamora, 46, Salamanca.

LIBRE de mediadores, vendo nueva planta baja, dos viviendas, patio y cuadra, llave en mano, 75.000. Informes, Vascacuz 1.º, número 7. 3-3

VENDO amarrío frigorífico automático, con propio carrocería; cortadora fiambres; balanza moderna, Razón, Padre Cámara, 11. 2-2

VENDO amarrío semantal, uterero, moruche. Para tratar con Tomás Morales, en Buenamadre (Salamanca), 8-9-3

SE VENDE vaca suiza, en Moricos. Para tratar, con Antonio Manco, en dicho pueblo. 3-2

Se trata con el Sulfureto Caballero
30 AÑOS DE EXITO
Censura sanitaria número 286

Prevenid la GRIPE
TOMANDO
Ferro - Quina ROBUR

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos correspondiente al sorteo celebrado ayer, 31 de enero.

505
Premiados con 2.50 pesetas, todos los terminados en 05.

ALCALDIA DE LEDESMA

Esta Alcaldía hace saber que, autorizado por la Superioridad la reapertura del Mercado en esta Villa, hará cumplir rigurosamente las órdenes recibidas de la primera Autoridad de la provincia, para la celebración de dicho mercado, en la forma prevenida por las disposiciones dictadas sobre el particular, y en defensa de los intereses de la localidad.

Ledesma, 31 de enero de 1947. — El alcalde, Ramón Vicente.

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Actos recreativos con que los Jóvenes de Acción Católica de la parroquia de la Purísima obsequian el 2 de los corrientes (día de las Candelas) a la herriada de San Blas, con motivo de la fiesta de su titular:

PRIMERA PARTE

«Diálogo de la muñeca», por las niñas Teresita García Muñoz y Ana María Lillo Casado.

«Canción del viejo poeta», por el coro de la Juventud de Acción Católica.

«Salvete en un acto», de Muñoz Seca, titulado «La plancha de la marquesa», por Pere Santos, Margarita Jiménez, María Guello, Angélica Padial, Isabelita San Román, María Teresa Hernández, Irene López, Elías Calador, Gregorio García y Tere Traperó.

«Cuento de la abuelita», por un grupo de benjamitas.

«La puesta del sol», por el coro de la Juventud.

SEGUNDA PARTE

«Ay, mujer, mujer, te regalo unos pendientes» y «Noche de Dios», por el nuevo coro de cantores.

«Seis retratos tres pesetas», sainete cómico en un acto, interpretado por Angel C. Regalado, Pedro Martín Vázquez, Germán Sánchez, Pablo Pérez Vázquez, Emilio Gómez Marcos, Manuel Marcos Torrecilla y Manuel García Horra.

Palabras de consigna por el señor coadjutor de las Juventudes de la parroquia.

Hora: Seis y media en punto de la tarde.

Local: Teatro de la Casa Social Católica, Compañía, 1.

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

Las misas de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte tendrán lugar mañana domingo, en la capilla de las imágenes titulares de la iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos), a las diez y media, por la intención de la hermana de devoción doña Rosa Sánchez Sevillano, en sufragio del alma de sus padres, y a las doce, por la intención de la hermana doña Celestina Viñuela Pérez, en sufragio del alma de sus difuntos padres.

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las ocho y media, tendrá lugar en el Teatro Gran Vía, el XXXIX Concierto de la Orquesta Sinfónica de Salamanca, bajo la dirección del maestro Gerardo Gombau, organizado el festival por las Congregaciones Marianas, con motivo de la composición de la Medalla de Congregante Ilustre al excelentísimo señor obispo de Plasencia, doctor Mérida.

En el programa, como ya hemos anunciado, figura la abertura de «Ruy Blas», de Mendelssohn; el «Andante de la Casación», de Mozart, y el preludio del acto tercero de «Lohengrin», de Wagner, en la primera parte, formando la segunda la Sinfonía en Do mayor, de Beethoven, y finalizando el concierto con la «Cantata 140», de Bach; el intermedio de «Goyescas», de Granados, y la pantomima de «Las Góndolas», de Usandizaga.

Las localidades no recogidas en los lugares anteriormente anunciados, pasarán hoy a las taquillas del teatro, donde se despacharán las pocas que quedan para este concierto, que promete constituir un señalado acontecimiento artístico.

ORAPA PROVINCIAL DE SALAMANCA

SERVICIO DE PUESTOS REGULADORES (S. E. R. P. R. E.)

Relación de los actuales existentes, en nuestros Puestos, para su venta al público y precios de cotización:

PUESTOS DE FRUTAS	Ptas.
Naranja Novel, marcada a kilo	2.00
Naranja común, kilo	1.00
Manzana Cristal, kilo	5.00
Castaños, kilo	3.00
Limon kilo	1.80
Pan de higos, pastillas de 500 gramos	3.75
Pan de higos, pastillas de 100 gramos	0.80
Carne de cerdo, kilo	15.00
Queso o manchego, curado (especial), kilo	31.00
Queso de oveja, fresco, kilo	20.00
Puré de legumbres, paquete de medio kilo	1.50
Sidra champañada, botella	5.50
Cebollas kilo	0.70
Zanahorias kilo	0.70
PUESTOS DE PESCADOS	
Merluza, kilo	9.65
Pescadilla gorda kilo	7.60
Pescadilla jericada y pequeña kilo	5.85
Jibia, kilo	3.75
Carota kilo	2.60
Chicharro gordo, kilo	3.25
Chicharro pequeño, kilo	2.70
Sobres, kilo	2.85
Pechitos, kilo	3.70
Callos, kilo	5.30
Polos, kilo	3.75
Salamanca, 1 de febrero de 1947	
EL ADMINISTRADOR	

LABOR PROTECTORA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Con la aparición del «Anuario Estadístico de la Zona del Protectorado y de los territorios de soberanía de España en el Norte de África», correspondiente al año 1945, quiere de la serie publicada a partir de la fecha en que la Alta Comisaría de España en Marruecos interesó del Instituto Nacional de Estadística, afecto a la Presidencia del Gobierno, la colaboración necesaria a estos fines, se continúa manteniendo el alto espíritu que guió esta clase de trabajos: la orientación y exposición de lo que era, significa, es actualmente y está llamada a ser la acción protectora que España viene dispensando y manteniendo en Marruecos, con su intervención y ayuda político-económico-social, despertando con esas cifras y documentos tan interesantes la atención de las gentes, y completando su labor cultural con otros trabajos en la Prensa diaria y revistas, exposiciones, exhibiciones cinematográficas y en cuanto los aspectos puede la palabra o la actuación humana recoger las bellezas naturales y las creadas en aquella región.

Contiene dicho anuario veinte capítulos — aparte de los que dedica al estudio de las plazas de soberanía, Melilla y Ceuta — gran cantidad de gráficos a varias tiras, y muchos de ellos impresos a doble plana, en papel couché, editados con el fin de facilitar el trabajo de sus lectores y como complemento al estudio que se hace en dicha obra, todo ello en forma ordenada y comentada, en cada capítulo, lo cual constituye la mejor fuente de información estadística para aquellos a quienes interesa conocer la labor de España en Marruecos.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María Teresa Sánchez Hernández, Amelia Nieto Berrocal, Teresa Eugenia Lorenzo Laxe.

Defunciones

Miguel Díaz Rodríguez, de cincuenta y nueve años.

Marte ataca a la Tierra

DIABOLICO IMPRESIONANTE FANTASTICO ESPANTOSO

PROXIMO ESTRENO BRETON = TARAMONA

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 5 ptas. por inserción
Cada palabra más, 25 céntimos

Demandas

POR ALHAJAS de oro, brillantes y diamantes, Joyería Roque paga otros precios. Generalísimo Franco, 16 (junto al Café Castilla).

COMPRO discos para camión, llanta veinticuatro, Ofertas José de la Riva, Doctor Piñuela, número 2, Salamanca. 3-3

SE DESEA urgentemente piso o habitación sin amueblar, para matrimonio solo. Informes Publicidad Anon., Concejo, 5.

COMPRAMOS dehesas con pastos. Vendemos solares y casas diferentes tipos. Gestiones rápidas. Almo S. L. Zamora, 26, Teléfono 3110.

Ofertas

¡ATENCIÓN! radio-fónicas y afónicas. Pedid vuestros materiales a Radio Este, Malaterra, 7, Madrid.

ARRENDARIA pastos para vacas, en Extremadura para andar con las misas. Informes, San Pablo, 70, Francisco González. 3-3

DESEARIA COMPRAR dos máquinas de noria, del 2 al 5, de segunda mano. Dirigiros Félix Castro Mateos, Sorhuela (Salamanca). 4-2

SE ARRENDAN local para cochera o pequeña industria, en Regajo del Anís, Plaza Oeste. Tratar: Manuel Díez, Avenida Miral, 1. 4-2

FAMILIAS NUMEROSAS

RENOVACION Y ADQUISICION TITULOS GESTORIA R.E.I.-San Pablo, 5

De El Bodón

VELADA INFANTIL

Dirigida por la sinfónica señorita Emilia Barragán, que se decidió a organizarla con las niñas, se celebró una función benéfica, que tuvo el gusto de ofrecer a las sencillas y buenas gentes de este pueblo en la noche del domingo. La variedad, la belleza y el mérito del programa, la acción y buenas cualidades de todos los artistas, y sobre todo el entusiasmo de tan incansable señorita, fué motivo suficiente para obtener un éxito rotundo.

Se puso en escena la zarzuela, en un acto, «La Virgen de la ermita». A continuación, variadas canciones, un cuadro musical, «La pesca en el río azul», finalizando con el gracioso sainete «Vaya un lío». Compenetradas con sus papeles las intérpretes, nada dejaron que desear al numeroso público que llenaba el salón, prodigando entusiastas aplausos a todas y cada una de las pequeñas artistas. Esto es una prueba más de la influencia que ejerce el teatro en la educación de la infancia.

Las pequeñas actrices son: Rosina Pereira, Vicenta Barragán, Carmen Sánchez, Piedad García, Joaquina Sánchez, Navidad Silva, Mary-Luz Alba, Magdalena Pérez, Chonita Montero y Mariela Sánchez.

Sean estas líneas un tributo de aprecio a la señorita Emilia, que tan desinteresadamente las organizó, y al ve-

1 de febrero EN ESTE DIA...

Fiesta: Santa Brigida, fundadora del Monasterio de Kildare, Patrona de Irlanda.—San Ignacio, uno de los padres apostólicos, obispo de Antioquia, mártir mártir bajo Trajano.

1871 El ejército francés del general Bourbaki es vencido y perseguido por los alemanes, que le obligan a pasar la frontera suiza cerca de Pontarlier, en la Francia oriental.

1874 Hugo de Hofmannsthal, poeta austriaco, nace en Viena. Comenzó con poemas armoniosos y ricos de imágenes. Más tarde adquirieron preponderancia los rasgos morales y religiosos que se introdujeron en su arte, influenciado por el estilo barroco.

1903 Sir George Gabriel Stokes, matemático y físico inglés, muere en Londres. Trabajó en el campo de la hidrodinámica y de la óptica.

1908 Carlos I, rey de Portugal (1889 a 1908), asesinado en Lisboa por los republicanos, junto con el príncipe heredero Luis Felipe.

1922 Principio Arimoto Yamagata, mariscal de campo y estadista japonés, muere en Odawara. Fué jefe del Estado Mayor y creó como tal el poder militar del nuevo Japón. Fué repetidamente ministro de la Guerra y presidente del Consejo de Ministros, y de 1905 a 1913, presidente del Consejo Secreto del Estado.

DR. PELAEZ REDONDO
MEDICINA INTERNA
Sanatorio María Teresa, Alvaro Gil, 7
Teléfonos 1038 y 2315
C. S. n.º 117

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
(STORALI)

Cura de modo eficaz de todas las afecciones de la función de este medicamento, en el que, concentrado de un litro, se puede tomar con poca agua y con pocas dosis, y resulta eficaz, permitiendo al paciente recibir el beneficio de la medicina.

ESTOMAGO INTERESTADO

C. S. n.º 247

SAES COLISEUM HOY La labor insuperable de Claudette COLBERT, Paulette GODDARD y Verónica LAKE, hacen de **SANGRE EN FILIPINAS** un verdadero éxito. ESTRENO (No tolerada para menores.)

SAES LICEO a petición del público y ULTIMO DIA **TOMAS BROWN** Tolerada para menores

DEPORTES

NOTA OFICIOSA DE LA U. D. SALAMANCA MAÑANA «DIA DE AYUDA AL CLUB»

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Club, que mañana ha sido declarado «DIA DEL CLUB» y que, por lo tanto, para presenciar el partido Palestra Salamanca tienen que presentarse de entrada al campo. El despacho de localidades se hará en Publicidad Arena, Corcejo, 5, de once a las tres y treinta y de cuatro a las seis de la noche, y mañana, domingo, de diez a una en la taquilla de Espoz y Mier número 10; a partir de las dos de la tarde, en las taquillas del campo.

Se advierte que se exigirá el recibo del mes de febrero y la correspondiente entrada al campo y que para mayor facilidad de los señores socios, el cobrador se encontrará en el domicilio del Club, Corcejo, 15, hoy, de once a diez de la noche, y mañana, domingo, de diez a dos de la tarde, donde podrá adquirirse también la correspondiente entrada de «AYUDA AL CLUB», cuyo precio es de cinco pesetas para los socios de número y tres pesetas para infantiles, femeninos y de Empresa.

Una breve apostilla a esta nota, de cuencia de las mismas palabras pronunciadas por el secretario del Club, señor Rodríguez Muñoz, cuando anoche hizo entrega de la misma. Este año el fútbol ha de sostenerse entre todos los aficionados; si se quiere aspirar a algo en esta fase de la Liga, habrá que buscar refuerzos y más de esta clase. Apenas más de mil socios de estas clases, son poquísimos para sostener un Club al que le fallan taquillas que podían haber sido espléndidas, como la del pasado domingo que tiene desahucios costosos y por tanto más gastos que ingresos. Antes de llegar a un momento crítico en la vida del fútbol, habrá que agotar todos los medios de ayuda, entre los que figura la creación de un «cupón de ayuda al Club», de carácter voluntario y cuyos detalles y características se harán públicas oportunamente.

Del equipo para mañana

Lanzamos ayer la alineación contra el Palencia, tomada de los mismos técnicos de la U. D. Salamanca que en aquellos momentos ignoraban una conversación sostenida por Párraga con varios accionistas, entre los que se encontraba el director don Serafín de Dios, referente a algunas molestias que sentía en la taquilla, mientras presenciaba el encuentro Ciosvin - Salmantino.

El mismo señor De Dios reconoció a Párraga, aconsejándole reposo desde anteayer al día del partido. En esta misma mañana será probado Párraga en El Calvario y entonces se decidirá su alineación.

Un interesante partido para el miércoles

El día 5, por la tarde, en El Calvario, se jugará un interesante partido.

De un lado, el Salmantino completo. De otro, y encuadrados en una selección de modestos, el guardameta Bernedo, Oruña en la densa, Marbán y Sanz.

El San Lorenzo de Almagro venció por 9-4 al Oporto

El equipo argentino realizó una gran exhibición de juego

Madrid. — Noticias recibidas de Oporto, dan cuenta de que el partido jugado esta tarde entre el F. C. de Oporto y el San Lorenzo de Almagro, terminó con la victoria de los argentinos por 9-4.

Primeramente marcaron los portugueses, al ser lanzado un golpe franco, y pocos minutos después se produjo el empate, a consecuencia de un tiro de Martino.

El Oporto consiguió adelantarse en el marcador, con un gol logrado por Lourenço, para ser seguida por el argentino, al marcar el argentino Silva.

A los treinta y ocho minutos, Martino marca el tercero, y con el resultado de tres a dos a favor de los argentinos, termina el primer tiempo.

El extremo izquierdo argentino, no marca el cuarto, y a los veinte minutos de este segunda parte, Martino logra el quinto.

Lourenço marca el tercero de los portugueses. Pontoni, de un formidable tiro, marca el sexto gol, después de una jugada personal, y Alarcón, el séptimo.

Antesala de los Ases

CITACIONES

CLUB D. HELMANTICO cita a todos sus jugadores en Secretaría para tomar el equipo que ha de enfrentarse mañana con el Salmantino. Hora de reunión, hoy, a las seis de la tarde.

CAMPILLO C. F. Para jugar partido de campeonato contra el C. D. Inglesmo, mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, en el campo de E. y Descanso, se cita a los siguientes jugadores: Alcón, Isidro, Navés, Fraile, Chus, Chiqui, Epi, Servín, Manolo, Guevara, Sera, Vaquero y Ovidio. Mencionados jugadores se hallarán en referido campo a las diez de la mañana puntualmente.

SAN VICENTE - IMPERIO. Correspondiente al trofeo que están disputando estos dos equipos, se celebrará el segundo partido y final el próximo domingo, a las doce de la mañana y en el campo de la Comarca. Dada la igualdad de fuerzas, y aun cuando el San Vicente lograra sacar ventaja en el anterior partido, es de esperar que el encuentro de domingo tenga el suficiente interés para atraer buen número de aficionados. Sirvan estas líneas de citación a los jugadores de ambos clubs.

C. D. MENENDEZ Y PELAYO. — Se cita a todos los jugadores de balompié que presencian el domingo, día 2, en el campo de Ingenieros, a las nueve y cuarto en punto, para celebrar el partido ya anunciado contra el Centro de Trabajo.

C. D. GESTORIAS INGELMO UNIDAS. — Se cita a todos los jugadores fichados por este club para que se presenten en el campo de Educación y Descanso el domingo, a las diez de la mañana, para jugar partido de campeonato contra el C. D. Campillo. Se ruega puntualidad.

C. D. NUMANCIA cita a sus jugadores para que se presenten en el campo de la carretera de Fuencaliente mañana, domingo, a las once de la mañana, para jugar partido de campeonato con el equipo de Educación y Descanso.

Un oficio de la Delegación Nacional de Deportes

Madrid. — La Delegación Nacional de Deportes, que se ha reunido estos días, ha enviado un oficio a la Delegación Española de Fútbol recordándole el esfuerzo hecho para la preparación del partido con Portugal. Pero encareciendo intensamente el mayor cuidado en la preparación del equipo español de ahora en adelante. (Logos.)

Y UNA MEDIDA DEL SELECCIONADOR NACIONAL

Madrid. — Se dice que el seleccionador nacional de fútbol piensa convocar próximamente a una reunión de entrenadores de clubs nacionales para cambiar impresiones y en la forma de que se impondrá una táctica única en todos los equipos, para preparar mejor a los jugadores, con vistas a futuros partidos internacionales y de la reforma que hay que hacer en el sistema del fútbol español. (Ere.)

«LA PATERNAL»

COMPANIA DE SEGUROS FUNDADA EN 1843

Incendios - Accidentes - Vida

Subdirección: Calle de Luis Vives, número 3

Cinema Salamanca

A las 4,30, GRAN PROGRAMA DOBLE

1.º **Por fin se decidió**

2.º **CAPRICHOS DE MADAME**

A las 7,45 y 10,30, el sensacional estreno

ENVUELTO EN LA SOMBRA

(No toleradas para menores)

LOS MEJORES PROGRAMAS - EN LA MEJOR SALA

Teatro GRAN VIA

A las 4,30 y 10,30, la extraordinaria película

Aquel viejo molino

Por ADRIANO RIMOLDY

(No tolerada para menores)

EN VANGUARDIA DEL CINE

Los deportes en el Frente de Juventudes

El domingo, día 2 de febrero, y organizado por el Servicio provincial de Educación Física del Frente de Juventudes, dará comienzo el Campeonato provincial de balompié, en el que han de participar 21 equipos de la capital y provincia.

Ante el número tan elevado de participantes, y como quiera que este campeonato ha de terminar forzadamente en cuatro fechas, en tres grupos distintos, que son:

1.º Grupo en el que han de participar solamente las Centurias de Cadetes de Falanges Juveniles de la capital y provincia. En este grupo participan equipos representativos del «Juan de Austria», «Leopanto» y «Lliga de Loyola», de Salamanca; «Fernán González», de Peñaranda; «Dos de Mayo», de Ciudad Rodrigo; y «Gran Capitán», de Béjar.

2.º Grupo en el que solamente se incluyen las Centurias de Flechas de Falanges Juveniles participantes, siendo éstas las de «Numancia», «San Fernando» y «Carlos de Haya», de Salamanca; «Hernán Cortés», de Vitigudiño; «Batalla de Arapiles», de Fuentes de San Esteban; «Gran Duque de Alba», de Alba de Tormes; y «Miróbriga», de Ciudad Rodrigo.

3.º Finalmente, el grupo para los colegios y secciones de la capital, encuadrando en este los Hermanos Maristas, Instituto Fray Luis de León, Academia A. P. E. M. E. S., Menéndez Pelayo, Ateneo Salmantino, Escuela de Comercio y la Sección provincial de Centros de Trabajo.

Este Campeonato se celebrará por sistema de eliminatoria a un solo partido, jugándose el domingo los siguientes encuentros:

Correspondientes al primer grupo: Centuria «Juan de Austria», de Salamanca, contra la de «Dos de Mayo», de Ciudad Rodrigo, a la una, en el campo de Ingenieros; «Leopanto» contra «Lliga de Loyola», ambas de Salamanca, a las once, en el campo de los Hermanos Maristas; y «Fernán González», de Peñaranda, contra «Gran Capitán», de Béjar, a las doce, en Ingenieros.

Correspondientes al segundo grupo: «Hernán Cortés», de Vitigudiño, contra «San Fernando», de Salamanca; «Batalla de Arapiles» contra «Carlos de Haya»; ambos partidos se celebrarán en el campo de la Local de Vitigudiño. La de «Gran Duque de Alba», de Alba de Tormes, contra la de «Miróbriga», de Ciudad Rodrigo, y «Numancia» contra «Cid Campador», jugando estos dos últimos encuentros a las doce y una, respectivamente, en el campo de los Hermanos Maristas.

Correspondientes al tercer grupo: Academia A. P. E. M. E. S., contra el Ateneo Salmantino. Centros de Trabajo contra Menéndez Pelayo y Hermanos Maristas contra Instituto Fray Luis de León. Todos estos partidos se jugarán en Ingenieros, a las nueve y diez y once de la mañana, respectivamente, habiendo correspondido descansar a la Escuela de Comercio.

Teatro Moderno Dirección Cinema Salamanca

A las 7,45 y 10,30, ESTRENO - Jorge Negrete en su máxima creación

DIEGO BANDERAS

(No tolerada para menores)

BALONCESTO

El partido de mañana

¿HABRA DOBLE ARBITRAJE?

Buen encuentro y difícil al mismo tiempo, el que mañana, a las tres y quince de la tarde, tendrá lugar en El Calvario, entre el campeón de Valladolid Huracán, de Educación y Descanso, y nuestro «cinco» U. D. Salamanca. El equipo fuertísimo al iniciarse la segunda vuelta, aspirará a conservar su puesto de mando en la clasificación.

Ha de ser uno de los mejores encuentros de este Campeonato de España.

Se hablaba anoche en los círculos baloncestistas, de que hubiera verse por primera vez en Salamanca, la modalidad de doble arbitraje a cargo de los señores Blanco y Verdú, que son los únicos colegiados seleccionados por la Nacional para arbitrar esta clase de partidos. Sería un experimento interesante y un auténtico atractivo más que añadir a este magnífico encuentro.

FUTBOL

El Palencia que veremos mañana

Siempre nos ha ofrecido buenos partidos el Palencia en nuestro campo. Quizá arranque esta tradición de aquel ya lejano y malogrado día que sirvió para la presentación de Salinas. El once pa entino ha desarrollado una brillante campaña y sólo su tradición de imbatible en su hermoso campo de «La Balastera» se ha roto, precisamente el domingo por obra y gracia del Albacete. Ese valioso punto arrancado a un equipo como el Palencia, tiene fundadas aspiraciones a clasificarse también en esta fase de la Liga, presta más interés al encuentro, puesto que el equipo morado vendrá a batallar de firme en El Calvario.

A ello le ayudará el buen cuadro de jugadores que posee, entre los cuales, figura el ex unionista Nogueales. Hemos leído los mejores y más constantes elogios a su guardameta, Garcés, amparado en una firme defensa que suelen formar Larrázabal y Garín.

En la línea media encontramos a nuestro veterano y conocido Panchulo, con Areizaga a otro lado, y Santi, en el centro.

En el centro del ataque figura el ex vallisoletano Las Heras, y entre éste y Nogueales se suele alinearse Wunsch, de quien mucho se cuenta en tan difícil puesto de interior, y la perfecta conjunción que ha logrado con nuestro antiguo extremo, Tines-Herrero forman el ala derecha, siendo dos jugadores de gran valor.

Este o muy aproximado es el Palencia que veremos mañana en El Calvario.

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, «POR FIN SE DECIDIÓ» (no tolerada para menores) y «CAPRICHOS DE MADAME» (no tolerada para menores); a las 7,45 y a las 10,30, «ENVUELTO EN LA SOMBRA» (no tolerada para menores), por Lucille Ball y Clifton Webb.

TEATRO GRAN VIA.—A las 4,30 y a las 10,30 «AQUEL VIEJO MOLINO» (no tolerada para menores), por Adriano Rimoldi y Paco Melgares.

MODERNO.—A las 7,45 y a las 10,30, estreno de «DIEGO BANDERAS» (no tolerada para menores), por Jorge Negrete.

BRETON.—A las 4,30, «BUFFALO BILL» (tolerada para menores), por Gary Cooper; a las 7,30 y a las 10,30, estreno de «LA MADRINA DEL DIABLO» (tolerada para menores), por Jorge Negrete.

COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, estreno de «SANGRE EN FILIPINAS» (no tolerada para menores), por Claudette Colbert, Paulette Godard y Verónica Lake.

LICEO.—A las 4,30 y a las 7,30, «TOMAS BROWN» (tolerada para menores), por Freddie Bartholomew.

TARAMONA.— Sesión única desde las 5: «BUFFALO BILL» (tolerada para menores) y «OTRA VEZ JUNTOS» (no tolerada para menores), por Irene Dunne y Charles Boyer.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de ONCE a DOS Concejo, 9, 2.º Izqda.—Teléfono 1285 C. S. n.º 14

LABORATORIO-ANALISIS CLINICOS

J. SANCHEZ CUADRADO

Sánchez Barbero, 21. Teléfono 1281 (6)

SARABONES ULCERADOS

ECZEMAS - HERPES

QUEMADURAS - GRANDES

POMADA CEREO

ANGEL DE ARRIBA GARCIA

Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas

Pongo en conocimiento de la distinguida clientela de mi padre, Antonio de Arriba Carpio, fallecido el pasado día 26 de enero del año en curso, que con esta fecha me he hecho cargo de la dirección de la Agencia de compra-venta, donde encontrarán ustedes las mismas garantías y seriedad de que disfrutaba con anterioridad a su fallecimiento, aprovechando gustoso la ocasión de ofrecer a ustedes infinidad de casas con llave disponible, fincas rústicas en la provincia y fuera de ella, traspasos, solares, hipotecas, representaciones, etc. ¡Máxima solvencia moral! ¡Rapidez! ¡Reserva absoluta en sus operaciones! ¡Magníficas oportunidades!

CONDE DE CABARRUS, 35 — SALAMANCA

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Manuel Fontes Araujo.

DE DIAS

Mañana, festividad de La Purificación de Nuestra Señora, es el santo de las señoras de Bermúdez de Castro viuda de Blanco, Llamamié de Glairos viuda de Pérez-Tabernero, de Alcalá, Merás de Recio, viuda de don Arturo Núñez, Capdevila de Lana, Varadé viuda de Núñez, Díaz Reina de Sánchez Nieto, Estella de González, Sánchez Agustín, de Sánchez y señora de don Luis Nieto.

— De las señoras de Hernández, Borrego y Recio Merás.

FALLECIMIENTO

A los sesenta y tres años de edad, ha fallecido en Madrid el estimado y conocido industrial de Guijuelo don Ignacio Carrasco Rodríguez, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Ha de causar profunda sorpresa e intenso dolor tan triste noticia, no sólo en donde el finado residía, sino en nuestra ciudad, pues en ambos sitios gozaba de grandes simpatías y sinceros afectos, ya que con su carácter afable y sencillo y su honrad y profundos sentimientos cristianos, supo ganar la amistad de cuantos le conocieron y su piedad de su proverbial caballerosidad.

En tan dolorosos momentos no queremos que, fante la expresión de nuestro más sentido pésame ante su esposa, doña María Castro García; hijos, don Francisco Polanco, doña Marina, ser María Rosa de la Visitación (Sierva de San José), doña Domi, doña María Hortensia (novicia en las Siervas de San José), doña Francisca (novicia jesuita) e Ignacio; madre, doña Cristina Rodríguez; hermanos, don Atanasio, doña Jesús, doña Juana y don Luis; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del niño Mariano García, ocurrida a los doce años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Al recordar tan sensible desgracia,

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Telegrama detenido por no encontrar a su destinatario: Ricardo González, Avenida Mirat, 46.

Antiguos Alumnos Salesianos de San Benito

SABATINA

Se recuerda que esta tarde, a las ocho y cuarto, se celebrará, Dios Mediante, el acto de la Sabatina en honor de María Auxiliadora, encareciendo la asistencia de todos los asociados.

CAMPEONATOS

Se prorroga por dos días solamente el plazo de inscripción para poder tomar parte en los campeonatos de billar, ajedrez y dominó, organizados por esta directiva, teniendo presente que viene dicho plazo mañana, domingo.

TRIBUNALES

NUOVO PROCURADOR EN VALLADOLID

Nuestro estimado amigo y compañero, el redactor deportivo del diario «Libertad» de Valladolid, don Pedro Sánchez Merlo, asesor jurídico de la C. N. S. en aquella capital, se ha incorporado al Colegio de Procuradores en la vacante dejada por don Felino Ruiz del Barrio.

Se celebró la ceremonia en un solemne acto, al que asistieron magistrados, fiscales, abogados, procuradores y un gran número de invitados, prueba inequívoca de las grandes amistades del señor Merlo.

Reciba nuestra más sincera felicitación por esta nueva actividad, en la que le deseamos muchos éxitos y prosperidades.

J. MATA

Medicina general

PIEL-STIFILIS-VENEREAS

Peña 1.º, 3-C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64 (15)

Ciencie inventos famosos — La imprenta, el ferrocarril... — ¡Más de actualidad! — La radio... ¡Aun más! — El «AVE SANIL»

Los árbitros de mañana

TERCERA DIVISION

Primer grupo

Pontevedra - Lucense, Valladolid - Tomelloso, G. Martínez.

Albacete - C. Leonesa, Navarro Olcina, Salamanca - Palencia, Bñ-zobas.

Fútbol entre Medicina y Derecho

Hoy se presentarán a las tres y cuarto, en la puerta del Cuartel de Ingenieros, los componentes de los equipos de segundo curso de Medicina y Derecho. El equipo de Derecho lo formarán Dávila, Jabato, Juan, Moro, Peña, Cacho, Medina, Jaime, Dubac, Lito, Macanás.

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares.

Aprenda en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

TEATRO BRETON

A las 4,30, gran especial

BUFALO BILL

(Tolerada para menores)

A las 7,30 y 10,30, el estreno que todos esperan

La madrina del diablo

por el gran

JORGE NEGRETE

(Tolerada para menores.)

CINEMA TARAMONA

Sesión única a las 5

Gran programa doble

PRIMERO:

Búfalo Bill

Por GARY COOPER

(Tolerada para menores)

SEGUNDO:

Otra vez juntos

(No tolerada para menores)

ANGEL DE ARRIBA GARCIA

Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas

Pongo en conocimiento de la distinguida clientela de mi padre, Antonio de Arriba Carpio, fallecido el pasado día 26 de enero del año en curso, que con esta fecha me he hecho cargo de la dirección de la Agencia de compra-venta, donde encontrarán ustedes las mismas garantías y seriedad de que disfrutaba con anterioridad a su fallecimiento, aprovechando gustoso la ocasión de ofrecer a ustedes infinidad de casas con llave disponible, fincas rústicas en la provincia y fuera de ella, traspasos, solares, hipotecas, representaciones, etc. ¡Máxima solvencia moral! ¡Rapidez! ¡Reserva absoluta en sus operaciones! ¡Magníficas oportunidades!

CONDE DE CABARRUS, 35 — SALAMANCA

Ayer comenzó, en Salamanca, la Asamblea provincial de Hermandades del Campo

(Viene de primera plana)

provincial religioso de Sindicatos, don Ramón García Nieto.

Ocuparon la presidencia, el delegado provincial de Sindicatos, don Mariano Aniceto Galán; los vicesecretarios provinciales de esta C. N. S. de Salamanca, el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, excoelentísimo señor don Luis Bermúdez de Castro; el delegado provincial de Valladolid, don Atanasio Fernández; el secretario provincial sindical; el procurador en Cortes, don Alípio Pérez Tabernero y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales.

Todo el templo estaba ocupado por centenares de agricultores y ganaderos de nuestra provincia, que horas antes habían llegado a nuestra ciudad, ostentando la representación de las Hermandades locales.

LA SESION DE APERTURA

Terminada la misa, todas las autoridades, jerarquías y asambleístas, se trasladaron a un teatro de la Obra Sindical Educación y Descanso, donde se había dividido la sala por comarcas, para la debida organización del acto de apertura y el desarrollo de las sesiones. Los dos pisos del teatro, con una capacidad de 800 localidades, estaban totalmente llenos por los asambleístas, lo que da idea de la afluencia de éstos a tan importante Congreso.

En el escenario ocuparon la mesa presidencial, el delegado provincial de Sindicatos, don Mariano Aniceto Galán, que tenía a su derecha al ganadero salmantino don Atanasio Fernández; el procurador en Cortes, señor Viñuela, y el delegado provincial de Valladolid, don Virgilio Esteban.

A la izquierda estaban el secretario provincial sindical, don Julio Cuesta; el asesor religioso de Sindicatos, don Ramón García Nieto, y el procurador en Cortes, don Alípio Pérez Tabernero, así como en el centro de la presidencia figuraba también el jefe territorial de la Unión de Cooperativas del Campo, excoelentísimo señor don Luis Bermúdez de Castro, que fue quien inició el acto.

En otros asientos figuraban todos los jefes de Sindicatos, Obras y Servicios y los delegados y secretarios comarcales de nuestra provincia.

Don Luis Bermúdez de Castro, agradeciendo el haber sido designado por la Delegación Sindical para abrir esta sesión inaugural del Congreso provincial de Hermandades del Campo, dirigió un caluroso saludo a los asambleístas en nombre de Salamanca, y de cada una de las más fructíferas labores, que sin trabas extrañas, los labradores y ganaderos, por sí mismos, son bien capaces de realizar. Señaló las difíciles circunstancias del mundo, en esta hora en que nacen las Hermandades provinciales, dificultades que serán vencidas con la voluntad y el entusiasmo encuadrados en el orden moral y cristiano en que van a desarrollarse las actividades de este organismo, cuyos mandos van a elegirse en la Asamblea. Pasados estos momentos, les dice recibiendo enseñanzas y consignas en las que habrá de poner luego vuestro entusiasmo, para regresar a vuestros pueblos para conseguir de una vez paz social, asquible solamente a aquellos que practican los principios de Cristo: Paz y hermandad a los hombres, de buena voluntad. ¡Amiba España!

Prolongados aplausos acogieron las últimas palabras del señor Bermúdez de Castro, comenzando seguidamente la intervención del delegado provincial de Valladolid, don Atanasio Fernández, quien habló sobre los distintos problemas relativos a los sumos, feros de abonos y fertilizantes, cementos y distribución de cupos, para plantear e gravísimo problema del piezo, que se suscita por el sistema actual de control e intervención de la producción agrícola, dándose la comarcal amentable de que parte de tales productos pánificables tenga que destinarse a la alimentación del ganado, para obviar la gravísima dificultad del alimento de éste.

Aude a las gestiones oficiales, practicadas, cerca de las autoridades y por los procuradores en Cortes, enfocadas siempre a través de la intervención del excoelentísimo señor gobernador civil de la provincia, de las visitas a los Ministerios, exaltando la importancia que ha de tener la Hermandad provincial como organismo que, en lo sucesivo, ha de enfocarse los problemas que sin ella serían planteados esporádicamente y con escasa base, y termina diciendo que esta Hermandad ha de ser pilar y fundamento de la organización rural, concretando en ella la defensa de los intereses particulares agropecuarios subordinados al interés supremo de la Patria.

La sesión primera estaba dedicada a cuestiones económicas siendo iniciada con la intervención de, vicesecretario provincial de Ordenación Económica, don Luis Cuesta Lorenzo, quien habló sobre los distintos problemas relativos a los sumos, feros de abonos y fertilizantes, cementos y distribución de cupos, para plantear e gravísimo problema del piezo, que se suscita por el sistema actual de control e intervención de la producción agrícola, dándose la comarcal amentable de que parte de tales productos pánificables tenga que destinarse a la alimentación del ganado, para obviar la gravísima dificultad del alimento de éste.

Aude a las gestiones oficiales, practicadas, cerca de las autoridades y por los procuradores en Cortes, enfocadas siempre a través de la intervención del excoelentísimo señor gobernador civil de la provincia, de las visitas a los Ministerios, exaltando la importancia que ha de tener la Hermandad provincial como organismo que, en lo sucesivo, ha de enfocarse los problemas que sin ella serían planteados esporádicamente y con escasa base, y termina diciendo que esta Hermandad ha de ser pilar y fundamento de la organización rural, concretando en ella la defensa de los intereses particulares agropecuarios subordinados al interés supremo de la Patria.

El delegado provincial de Valladolid, don Virgilio Esteban, que tenía a su izquierda al ganadero salmantino don Atanasio Fernández; el procurador en Cortes, señor Viñuela, y el delegado provincial de Valladolid, don Virgilio Esteban.

En el escenario ocuparon la mesa presidencial, el delegado provincial de Sindicatos, don Mariano Aniceto Galán, que tenía a su derecha al ganadero salmantino don Atanasio Fernández; el procurador en Cortes, señor Viñuela, y el delegado provincial de Valladolid, don Virgilio Esteban.



Un aspecto de la mesa presidencial de las sesiones celebradas ayer por la Asamblea Provincial de Hermandades del Campo en el Teatro de Educación y Descanso. (Foto Guzmán Gombau).

un pequeño bosquejo sobre la constitución de la Hermandad provincial y forma en que iban a elegirse los mandos de la misma, en la cual se integraban todas las Hermandades locales. Una vez hecho esto, anunció el momento en que las Hermandades de Labradores y Ganaderos cobrarían febrividad en sus realizaciones y en la solución de sus problemas.

Estudió ligeramente algunos de esos problemas que ahora podrán ser abordados, problemas que mucho antes debieron tener solución, y les habló también de la necesidad de que todos los problemas campesinos fuesen en adelante totalmente encuadrados a través de las Hermandades, como eran cuando hasta ahora, por dilaciones singulares, habían sido absorbidos por las Juntas agropecuarias.

Terminó poniendo de relieve la gran satisfacción personal que sentía al ponerse en contacto con nuestros campesinos, con nuestros auténticos hijos, y ofreciéndoles cuanto en estos momentos podía ofrecerse con certeza y seguridad, el apoyo de toda la Organización Sindical, de sus servicios y elementos técnicos, burocráticos y administrativos, para el mejor desarrollo de las actividades de las Hermandades del Campo, primordial organismo que merece en nuestra provincia la mayor atención, precisión e inmediatez que nuestra provincia es eminentemente ganadera.

Después por último como la industria y tantas actividades de otras regiones tenían casi solucionadas todos sus problemas, precisamente a través de una organización sindical fuerte y efectiva, que era la que nacía ahora en nuestra provincia con la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos. El delegado provincial sindical, don Virgilio Esteban, que tenía a su izquierda al ganadero salmantino don Atanasio Fernández; el procurador en Cortes, señor Viñuela, y el delegado provincial de Valladolid, don Virgilio Esteban.

En otros asientos figuraban todos los jefes de Sindicatos, Obras y Servicios y los delegados y secretarios comarcales de nuestra provincia.

Don Luis Bermúdez de Castro, agradeciendo el haber sido designado por la Delegación Sindical para abrir esta sesión inaugural del Congreso provincial de Hermandades del Campo, dirigió un caluroso saludo a los asambleístas en nombre de Salamanca, y de cada una de las más fructíferas labores, que sin trabas extrañas, los labradores y ganaderos, por sí mismos, son bien capaces de realizar. Señaló las difíciles circunstancias del mundo, en esta hora en que nacen las Hermandades provinciales, dificultades que serán vencidas con la voluntad y el entusiasmo encuadrados en el orden moral y cristiano en que van a desarrollarse las actividades de este organismo, cuyos mandos van a elegirse en la Asamblea. Pasados estos momentos, les dice recibiendo enseñanzas y consignas en las que habrá de poner luego vuestro entusiasmo, para regresar a vuestros pueblos para conseguir de una vez paz social, asquible solamente a aquellos que practican los principios de Cristo: Paz y hermandad a los hombres, de buena voluntad. ¡Amiba España!

Prolongados aplausos acogieron las últimas palabras del señor Bermúdez de Castro, comenzando seguidamente la intervención del delegado provincial de Valladolid, don Atanasio Fernández, quien habló sobre los distintos problemas relativos a los sumos, feros de abonos y fertilizantes, cementos y distribución de cupos, para plantear e gravísimo problema del piezo, que se suscita por el sistema actual de control e intervención de la producción agrícola, dándose la comarcal amentable de que parte de tales productos pánificables tenga que destinarse a la alimentación del ganado, para obviar la gravísima dificultad del alimento de éste.

Aude a las gestiones oficiales, practicadas, cerca de las autoridades y por los procuradores en Cortes, enfocadas siempre a través de la intervención del excoelentísimo señor gobernador civil de la provincia, de las visitas a los Ministerios, exaltando la importancia que ha de tener la Hermandad provincial como organismo que, en lo sucesivo, ha de enfocarse los problemas que sin ella serían planteados esporádicamente y con escasa base, y termina diciendo que esta Hermandad ha de ser pilar y fundamento de la organización rural, concretando en ella la defensa de los intereses particulares agropecuarios subordinados al interés supremo de la Patria.

La sesión primera estaba dedicada a cuestiones económicas siendo iniciada con la intervención de, vicesecretario provincial de Ordenación Económica, don Luis Cuesta Lorenzo, quien habló sobre los distintos problemas relativos a los sumos, feros de abonos y fertilizantes, cementos y distribución de cupos, para plantear e gravísimo problema del piezo, que se suscita por el sistema actual de control e intervención de la producción agrícola, dándose la comarcal amentable de que parte de tales productos pánificables tenga que destinarse a la alimentación del ganado, para obviar la gravísima dificultad del alimento de éste.

Aude a las gestiones oficiales, practicadas, cerca de las autoridades y por los procuradores en Cortes, enfocadas siempre a través de la intervención del excoelentísimo señor gobernador civil de la provincia, de las visitas a los Ministerios, exaltando la importancia que ha de tener la Hermandad provincial como organismo que, en lo sucesivo, ha de enfocarse los problemas que sin ella serían planteados esporádicamente y con escasa base, y termina diciendo que esta Hermandad ha de ser pilar y fundamento de la organización rural, concretando en ella la defensa de los intereses particulares agropecuarios subordinados al interés supremo de la Patria.

LOS CINES

CINEMA SALAMANCA

"Envuelto en la sombra"

Las películas de misterio, en las que siempre o casi siempre hay un criminal que se oculta en la sombra, tienen esa característica definida de dinamismo, en una sucesión rápida de sucesos, que constituyen "la verdadera emoción". Pero aquí que el director, Henry Hathaway, ha hecho una película de este mismo género, pudimos decir que tomada con cámara lenta. Ni hay trucos, ni excesivas persecuciones en automóvil y menos cadáveres colgados en los armarios, ropas. Todo es natural, sencillo, exactamente medidas las escenas, en un ritmo cinematográfico que deja observar la acción, mientras el drama llega intenso.

La psicología de un criminal hábil y refinado, va tomando relieve desde las primeras escenas, aunque no se le vea. Oculto en la sombra medita fríamente sus planes, y cuando el espectador lo ve no tiene que hacer el menor esfuerzo para determinarlos. La película estrenada anoche, inicia el camino de tantas otras psicológicas. Pero inmediatamente abandonando este aspecto para convertirse en un drama intenso la tragedia de un hombre rico, de edad madura, enamorado profundamente de su esposa, mucho más joven, que le engaña. Y entonces, meditando su venganza, se vale de otras personas para ejecutarla hasta llegar a la intervención directa.

"Envuelto en la sombra", mantiene el interés desde el principio al fin mientras en esa naturalidad, alejada de las situaciones forzadas, va encuadrando la cámara, para captar espléndidas fotografías, tanto en interiores como en exteriores, para fijarlas en primeros planos magníficos. Este es el mayor éxito del prestigioso director Henry Hathaway.

Lucie Bai, Clifton Webb, William Bendix y Mark Stevens interpretan los principales personajes en una admirable expresión de méritos artísticos.—J. de M.

DE GRAN INTERES

para inquilinos y arrendatarios: La nueva Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946, se halla a la venta en la Librería de NUREZ, Rúa Mayor, 13, al precio de 5 pesetas

EL PROBLEMA DE PALESTINA CONTINUA DEBATIENDOSE EN LOS COMUNES

Churchill pide se adopten energicas medidas

Londres.—El secretario de Colonias del Gobierno de coalición británico del tiempo de la guerra, el conservador Oliver Stanley, ha afirmado en los Comunes que la única posibilidad de éxito que tiene la política inglesa en Palestina es la brida el ejercicio de la autoridad con resolución y mano firme. Stanley acusó al Gobierno por su aparente debilidad y afirmó que, aunque no hay duda de que otras razones aconsejan lo que se ha hecho, lo cierto es que los terroristas han conseguido, con los dos sucesos recientemente llevados a cabo, lo que precisamente trataban de conseguir. Afirmó que antes de seguir sufriendo humillaciones de esa clase, más valdría a los británicos abandonar Palestina. (Efe.)

CHURCHILL PIDE ENERGIA

Londres.—El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes durante la celebración del debate acerca de Palestina, en el que pidió la adopción de medidas energicas por parte de las autoridades inglesas. (Efe.)

LOS MILITARES INGLESES HAN DE PROTEGERSE

Jerusalén.—Las tropas británicas han recibido instrucciones de mantenerse alerta y se tiene entendido que al mismo tiempo el comandante en jefe, general Sir Evelyn Barker, ha trasladado

su residencia a una villa fuertemente defendida, la del alto comisario, Sir Alan Cunningham. A estas noticias han seguido rumores sin confirmar de que Grumo, agente judío, cuya sentencia de muerte motivó el secuestro de las personalidades británicas, había sido ejecutado.

La organización clandestina Argun Zvai Leumi ha advertido que si Crutner es ejecutado, se ejercerán represalias. (Efe.)

Llega a Barcelona el mercante argentino "Río Dulce"

Con el que se inaugura la nueva línea regular

Barcelona.—Con varios días de retraso, motivado por el temporal que ha tenido bloqueados los puertos del Mediterráneo occidental, entró esta mañana en este puerto el vapor argentino de siete mil toneladas "Río Dulce", perteneciente a la flota mercante del Estado argentino.

Con la llegada del "Río Dulce" quedó inaugurada la línea regular, por ahora mensual, entre Buenos Aires y Barcelona. Desde luego, la sola presencia de un barco de bandera argentina, ya constituye una novedad, pero el significado del buque en cuestión es mucho mayor, puesto que el establecimiento del servicio regular marítimo entre Barcelona y Buenos Aires, llevado a cabo por el barco argentino, es una novedad sin precedentes, ya que dicha línea fue sostenida siempre por barcos españoles. (Logos.)

El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 1 de febrero de 1947 | Suscripción 8,00 ptas. al mes



Trágico aspecto que ofrecía el aeropuerto de Kasrup (Copenhague), a los pocos momentos de ocurrir el accidente, en que perecieron veintidós personas, entre ellas el príncipe Gustavo Adolfo y la artista Grace Moore.

La carretera, factor decisivo en la economía del género humano

La "Via Sagrada" de los griegos. - En el antiguo Imperio Romano hubo 77.000 kilómetros de carreteras. Hay quince veces más carreteras que vía férrea

Zurich.—El camino que pisamos a diario fué, desde siempre, reflejo de la civilización. Para el hombre primitivo ya fué imprescindible. Aun sin exigencias personales, no habría podido prescindir de la senda —la madre de las carreteras de nuestros días—, que le conducía al manantial y a sus puestos de casa. Cuando en el curso de los tiempos despertó en los humanos el sentido de solidaridad, la senda se reveló como enlace entre chozas y chozas, aldeas y aldeas. Y así vital para las comunicaciones de los hombres. Siguiendo a la humanidad en los diversos grados de su evolución, encontramos siempre el camino como su fiel acompañante. Se puede constatar que la construcción de carreteras y calles no siempre estuvo la altura de cada civilización. Salvo las rutas estratégicas, en las que jamás dejó el hombre de volcar todos sus conocimientos técnicos, no obstante que sólo representan el más triste aspecto de la cultura humana.

Las rutas estratégicas fueron las carreteras más modernas de la antigüedad. Egiptios, babilonios y persas (sobre todo éstos, bajo Darío, alrededor de 500 años antes de Jesucristo) construyeron soberbios caminos para el paso de sus ejércitos. También en los tiempos de las grandes transmigraciones las rutas millonarias desempeñaron un preponderante papel. Merece atención el hecho de que esas migraciones en gran escala se hayan realizado siempre en la misma dirección, o sea, siguiendo el curso de las grandes carreteras existentes. A sus costados, los pueblos en marcha levantaron monumentos gigantescos en honor a sus caudillos destacados en el camino. Tumbas y monumentos fueron consagrados a los dioses. No es de extrañar, por tanto, que con el transcurso de los siglos estas vías llegasen a ser el santuario público para el culto de los muertos, y que de este culto de los muertos surgiera cierta adoración religiosa de la vía misma. Este culto llegó a su cumbre en la Grecia antigua. Para los griegos, la carretera significaba, con sus tumbas y ambos costados, una obda consagrada a los dioses. El griego adinerado desahía sepultura al borde de una de esas vías sagradas. Los pueblos contraerían convenios garantizados de reciprocidad inmunitad para los peregrinos que transitaban por ellas.

La certeza de recompensa por parte de los dioses fué un fuerte estímulo para que ricos y pobres levantasen obras hermosas. De aquí que no fueron posibilidades técnicas, sino consideraciones religiosas, lo que indujo a los griegos a tallar las piedras con destreza y gusto artístico crecientes, de modo que se dejasen acojar sin interrupción ni irregularidades. Fué el fervor religioso de los griegos lo que estimuló su ingeniería de caminos, llevándola a un progreso de verdadero asombro. En nuestro tiempo el móvil que nos conduce a construir caminos siempre más perfectos, es bien diferente. Entonces la física y la religión movían al perfeccionamiento, como hoy el anhelo de poder.

Fueron los romanos los que degradaron las carreteras a meras vías de tránsito para sus ejércitos y, en segundo lugar, para sus intercambios comerciales. Sin embargo, todavía los grandes de Roma desahaban ser sepultados a la orilla del camino, y la Via Apia que conocemos fué, en verdad, un camino de tumbas. Pero el romano era demasiado guerrero para reconocer en ella una obra agradable a los dioses. El romano se apresuraba pronto del inmenso valor estratégico de las rutas. Y como constructor de caminos se acreditó de tal modo que no es exagerado afirmar que el Imperio Romano fué posible gracias

a sus caminos, que le permitieron, además, mantener en sumisión a los pueblos vencidos.

También permitieron los caminos extender la opulencia y cultura de Roma hasta los últimos confines del mundo conocido. El trayecto entre Constantinopla y Antioquia se pudo cubrir en seis jornadas. César recorrió las ochocientas millas romanas que median entre el Rhin y Lion en ocho días. Para visitar «Druso, enfermo, Tiberio recorrió doscientas millas diarias. De los apuntes del geógrafo Antonini, que vivió en el siglo IV de nuestra Era, se desprende que el Imperio Romano, en tiempo de Teodor, disponía ya de 572 grandes carreteras, con una longitud total de 77.000 kilómetros. Veintinueve de estas rutas arrancaban, en Roma, del «Mnium aureo», columna adornada con oro y bronce en las cercanías del Forum Romanum.

Es de lamentar que en la decadencia del Imperio también se apagase el florecimiento de la construcción de caminos. Roma había cargado el entretenimiento de sus carreteras a los que habían a sus costados. Pero al retirarse las legiones romanas, los que estaban obligados a cuidar de las rutas se sintieron relevados del compromiso y no hubo ya nadie que se preocupase de su estado. Las carreteras conocieron tal desprecio que no es raro que el emperador Segismundo decretase que fueren mantenidas con los ingresos de los burdeles públicos, dando como argumento que la ciudad se junta con la ciudad. Ocurrió esto sobre el año 1420.

Pero ya el estímulo religioso había vuelto en salvación de las carreteras abandonadas. En la época de las Cruzadas, el peregrinaje, los caminos mostraron nuevamente todo su valor y conveniencia. La propia Iglesia se ocupó de la construcción de caminos para favorecer las peregrinaciones. Incluso instituyó una nueva Orden monástica, la de los «eponticos», bajo cuyo cuidado puso las carreteras que conducían a la Ciudad Eterna. Estos abnegados monjes vinieron a ser los verdaderos constructores de los caminos y puentes de la Edad Media.

Al cabo de los siglos, la construcción y el entretenimiento pasaron al poder estatal. Fué en el año 1716 que se formó por primera vez, en Francia, un Cuerpo de puentes y carreteras, que no sólo tendió a cuidar de lo existente, sino también de levantar nuevos caminos. Las normas establecidas por este Cuerpo fueron el punto de partida para un nuevo florecimiento de la ingeniería de caminos.

Empero una vez más este arte se vio amenazado de retroceso. El invento de la locomotora de vapor Stephenson y la construcción de las primeras líneas férreas atrajo la atención de los técnicos de modo que en plazo no largo se fué extendiendo una gran red de ferrocarriles. Once años después de la clausura del primero existían ya 7.679 kilómetros de líneas férreas, y sesenta años más tarde, un millón de kilómetros.

La carretera volvió a caer en abandono. Sólo el perfeccionamiento de los vehículos de motor, en unión con los neumáticos de caucho, pudieron devolver a las carreteras la atención que ya nadie les concedía. Y hoy no es exagerado decir que todos los pueblos del mundo contribuyen a la construcción de nuestras modernas carreteras. La red de carreteras en todo el mundo excede aproximadamente en veinte veces el largo total de las vías férreas, y no es presumible que pierda esta ventaja.

Información del Gobierno civil

Visitas recibidas por el excoelentísimo señor gobernador civil en el día de ayer:

Don Antonio Bernas.
Don Manuel López Villalba.
Delegado provincial de Sindicatos.
Don José María Carbajal.
Alcalde y secretario de Malpartida.
Alcalde gestor y secretario de Aldeas de la Frontera.
Señor párroco de Zarza de Pumarela.
Don Mariano González, de Rágama.
Alcalde de Ledesma.
Alcalde y secretario de Santiago de la Puebla.
Delegado provincial de la Sección Femenina.
Don Victoriano Sánchez.
Alcalde y Comisión de Concecho.
Alcalde de Barroquearado.
Don Esteban Manjón, de Ventosa.
Don Félix Martín, de Ventosa.

Su Excelencia el Jefe del Estado presidió ayer la clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

(Viene de primera plana)

LOS PREMIOS DEL CONSEJO

Inmediatamente después de haber leído el discurso de clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Jefe del Estado presidió ayer la clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

PREMIOS DE CIENCIAS

Premio "Francisco Franco": Título: "Nuevo método para el cálculo clásico de las bóvedas de aristas". Autor, Vicente E. de Galdames.

Premio "Alfonso el Sabio": Título: "La regulación de los ríos". Autor, don Enrique de Cerril y Acton Miralles.

Premio "Santiago R. Cajal": Título: "Caracterización y valoración de porfirinas en quistes biológicos". Autor, don Francisco Poggio y don Joaquín Otero.

Premio "Juan de la Cierva": Título: "Estudio experimental de los ferrosos". Autor, Teresa B. Iester, y otros.

PREMIOS DE LETRAS

Premio "Raimundo Lull": Título: "Las miniaturas de las Cantigas". Autor, don José Guerrero.

Premio "Antonio de Nebrija": Título: "El libro comarcal de la liturgia mozárabe". Autor, don Atlano González.

Premio "Luis Vives": Título: "Compromiso de Caspe". Autor, Manuel Dualde.

Premio "Menéndez Pelayo": Título: "La caja de contrabando de las Indias". Autor, don Leopoldo Zumalacárregui, y otros.

Seguidamente, el Generalísimo hizo entrega de los diplomas a los investigadores premiados y el secretario de lectura de los Institutos que hacían entrega a Su Excelencia de sus publicaciones.

Efectuada esta entrega, que en total fué de 315 volúmenes ricamente encuadernados, se levantó la sesión.

El Generalísimo fué despedido con los mismos honores que a su llegada, por el Gobierno y la jerarquía que habían acudido al acto. (Logos.)

El cadáver del príncipe Gustavo Adolfo, en Estocolmo

Estocolmo.—La familia real sueca una multitud formada por varios miles de personas, ha recibido en la ciudad los restos mortales del príncipe Gustavo Adolfo. La escena ha sido impresionantemente sencilla. No pudo acudir ni el anciano rey Gustavo ni el príncipe heredero, actualmente en el extranjero. Tras una breve ceremonia en la estación del ferrocarril, el cadáver del príncipe fué trasladado al Palacio Real, en donde ha sido instalada una capilla para el servicio religioso, al que asistirá la familia real. (Efe.)

Dida Religiosa

SANTA IGLESIA BASILICA CATEDRAL

Mañana, domingo de Septuagesima, se hará en esta S. I. B. C. la solemnidad de la Santa Bula, a las nueve y media de la mañana, predicando don Francisco Ordiales Gil, secretario de su excelencia reverendísima EN EL COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE

Mañana, día 2, darán comienzo en este Colegio los siete domingos en honor de nuestro glorioso padre y protector, San José.

La misa de comunión general será a las nueve y media, e interpretarán los cantos de la misa, los señores de la comunidad, a las nueve y media. El ejercicio de la tarde será a las cinco y media.

¿Quieren ver a los Colegios? El vicario de San José? No faltes. IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

Mañana, domingo, celebrará la Cofrería del Santísimo Cristo de la Agnía su función mensual. La misa de comunión, a las ocho y media. El ejercicio de la tarde, a las diez.

Se ruega a todos los cofrades la asistencia.

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS

Mañana, 2 de febrero, comienza solemnemente el ejercicio de los Siete Domingos en honor de San José, en esta iglesia.

A las nueve de la mañana, misa de comunión general a las diez, a las once de la tarde, y a las siete de la tarde, la función eucarística con sermones, que todos los siete domingos predicará el reverendo P. Prior de la Cofrería de la Comunidad, fray Helodoro del Niño Jesús. El ejercicio de los siete domingos se practicará en la misa de las nueve y en los cultos de la tarde. En esta iglesia los días festivos hay misa de día.

PRIMER ANIVERSARIO del niño

MARIANO GARCIA SAEZ

que falleció en Salamanca el día 1.º de febrero de 1946, a los doce años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolados padres, Mariano García González (funcionario de la Delegación de Industria) y Antonia Sáez; hermanas, Luisa y Aurora; abuelos, tíos, tios políticos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral cayo de año que se celebrará hoy, día 1.º de febrero, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, de esta ciudad, será aplicado por su eterno descanso.

EL SEÑOR

DON IGNACIO GARRASCO RODRIGUEZ

(Industrial de Guijuelo)

FALLECIO EN MADRID, EL DIA 31 DE ENERO DE 1947

a los sesenta y tres años de edad

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su esposa, doña María Castro García; hijos: Poli, Mariana, María Rosa de la Visitación (Sierva de San José), Domi, María Hortersia (novicia en las Siervas de San José), Francisco (novicio Jesuita) e Ignacio; madre, doña Cristina Rodríguez; hermanos: Atanasio, Jesusa, Juana y Luis; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Condición del cadáver: Hoy, a las cinco de la tarde, en Guijuelo. Iglesia: parroquial: La de Guijuelo.